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There are no translations available.

  

FCI Standard platný od 1.8.2016 naleznete zde

  

  

Dobrman
Dobermann
F.C.I. - Standard č. 143 / 14.02.1994 / D

  

ZEMĚ PŮVODU: Německo

  

POUŽITÍ: doprovodný, obranný a služební pes

  

ZAŘAZENÍ FCI:  Skupina 2: - pinčové a knírači - molossoidní plemena a švýcarští salašničtí psi

  

                       Sekce 1: Pinčové a knírači s pracovní zkouškou
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  HISTORIE PLEMENE
  

KRÁTKÝ HISTORICKÝ PŘEHLED

  

Plemeno dobrman je jediné německé plemeno, které nese jméno svého prvního známého
chovatele Friedricha Louise Dobermanna (2.1.1834 - 9.6.1894), který byl výběrčím daní,
správcem rasovny, městským odchytávačem psů se zákonným právem odchytit všechny volně
pobíhající psy. K chovu vybíral z tohoto zdroje zvláště ostré psy. Důležitou roli při vytváření
tohoto plemene hráli jistě tzv. "řezničtí" psi, kteří byli na tehdejší poměry relativně prošlechtěnou
rasou. Tito psi byli určitými předchůdci dnešních rottweilerů, smíšených s druhem ovčáckých
psů, kteří byli v Duryňsku chováni v barvě černé s rezavými znaky. Z těchto plemen F. L.
Dobermann vyšlechtil v 70. letech minulého století plemeno dobrman. Získal tak svoje plemeno,
tzn. služební psy, kteří nebyli nejen ostražití, ale pracovali i jako ochránci dvora a domu. Často
se používali jako hlídací a policejní psi. Jejich časté používání v policejních službách tehdy
vedlo k přezdívce "četničtí psi". Při lovu byli převážně používáni k lovu škodné zvěře. Pro
uvedené přednosti byli dobrmani už na přelomu tohoto století oficiálně uznáni jako policejní
plemeno. Chov dobrmanů je zaměřen na chov středně velkých, silných a svalnatých psů, kteří
vykazují přes určitou robustnost elegantní a ušlechtilé linie. Je mimořádně vhodný jako
doprovodný, obranný a služební pes, stejně jako pes rodinný.
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  STANDARD PLEMENE
  

CELKOVÝ VZHLED

  

Dobrman je středně velký, silný a svalnatý pes. Elegantními liniemi těla, hrdým a vzpřímeným
držením, temperamentní povahou a odhodlaným výrazem odpovídá ideálnímu vzoru psa.

  

DŮLEŽITÉ PROPORCE: tělesná stavba dobrmana je téměř kvadratická, to platí zvláště pro
psy. Délka trupu (hrudní kost - sedací hrbol) nemá u psů přesahovat o více než 5 % a u fen o
více než 10 % výšky.

  

POVAHA: založením je dobrman mírumilovný, přátelský, v rodině velmi přítulný a milující děti.
Přednost se dává střednímu temperamentu, středné vyvinuté ostrosti, a střednímu prahu
dráždivosti. Při dobré ovladatelnosti a chuti k práci je nutné dbát na pracovní použití, odvahu a
tvrdost. Zvláštní důraz je kladen na sebejistotu a nebojácnost při současné ostražitosti vůči
okolí
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                                             HLAVA  MOZKOVNA - silná, odpovídající stavbě těla. Při pohledu shora odpovídá tvar hlavy tupémuklínu. Příčná linie temene má být při pohledu zepředu přibližně vodorovná a nesmí se svažovatk uším. Linie temene téměř navazuje na linii nosního hřbetu a směrem k týlu se lehce zaobluje.Nadočnicové oblouky jsou dobře vyvinuty, nevystupuji vpřed. Čelní brázda je ještě patrná. Týlníhrbol nemá vyvstávat. Při pohledu zpředu a shora pozorované postranní části hlavy nesmějípůsobit vypoukle. Boční lehké klenutí horní čelisti a jařmové oblouky musejí být v harmonii scelkovou délkou hlavy. Osvalení hlavy je silně vyvinuto.  STOP: čelní sklon je malý, ale dobře vyznačen.                                                                 

    OBLIČEJOVÁ ČÁST  NOS: nosní houba je dobře vyvinutá, spíše širší než okrouhlá, celkově nijak nevystupuje, svelkými otvory. U černých psů je nos černý, u hnědých může být ve světlejším tónuodpovídajícím zbarvení.  TLAMA: musí být ve správném poměru k mozkovně a silně vyvinutá. Tlama je hluboká, mádosahovat až po moláry. Tlama musí dosahovat požadované šíře i v oblasti dolních a horníchřezáků.  PYSKY: mají pevně a hladce přiléhat k čelistem a musí zajistit pevné uzavření tmavěpigmentované ústní štěrbiny. U hnědých psů může být pigment poněkud světlejší.  ČELIST, SKUS, ZUBY: horní i dolní čelist silná a široká. Nůžkový skus, 42 zubů odpovídajícíchzubnímu schématu, normální velikosti.  OČI: středně velké, oválné a tmavě zbarvené, u hnědých psů je dovolen trochu světlejší odstín.Oční víčka jsou dobře přiléhající. Okraje víček osrstěné.  UŠI: vysoko nasazené a vzpřímeně nesené, okupírované přiměřeně k délce hlavy. Je-li v zemizákaz kupírování, uznávají se nekupírované uši jako rovnocenné. (Měly by být středně velké,přiléhající ploše předním okrajem k líci).  KRK: v poměru k hlavě a tělu je dobré délky. Suchý a svalnatý, se vzestupnou líbivě zaoblenoulinií. Držení krku je vzpřímené a vyznačuje se ušlechtilostí.                                                                                             

  TĚLO  KOHOUTEK: má být zvláště u psů silně vyznačen a svou výškou a délkou určuje průběhhřbetní linie klesající k zádi.  HŘBET: je krátký a pevný, dobré šířky a dobře osvalený.  BEDRA: dobré šířky a dobře osvalená. Fena může být v bederní partii delší, protože potřebujemísto pro struky.  ZÁĎ: má být směrem od křížové kosti po kořen ocasu sotva znatelně skloněná, lehcezaoblená. Nemá být přímá, ani nápadně srázná, má být dobré šířky a silně osvalená.  HRUDNÍK: délka a hloubka hrudníku musí být ve správném poměru k délce trupu, přitom máhloubka hrudníku s lehce klenutými žebry dosahovat přibližně poloviny kohoutkové výšky.Hrudník je dobré šíře s výrazným předhrudím.  BŘIŠNÍ LINIE: od konce hrudní kosti k pánvi je břicho zřetelně vtažené.  OCAS: je vysoko nasazen a krátce kupírován, dva ocasní obratle mají být viditelně zachovány.V zemích, kde je kupírováni ocasu zakázáno, může se ocas ponechat přirozený.                               
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    KONČETINY  HRUDNÍ KONČETINYVšeobecně: Hrudní končetiny jsou ze všech pohledů téměř rovné, tzn. kolmé k zemi a silněvyvinuté. Plece: Lopatka pevně přiléhá k hrudnímu koši, z obou stran dobřeosvalená a přesahuje nahoře trny hrudních obratlů. Je co možná nejvíce šikmo směrem dozaduuložená a svírá s vodorovnou rovinou úhel asi 50°. Paže: Dobrédélky a osvalení. Úhel kosti pažní k lopatce je asi 105° – 110°.Loket:Dobře přiléhající a nevybočující.Předloktí:Je silné a rovné, dobře osvalené. Délka je vyvážená v poměru k tělu.Zápěstní kloub:SilnýZápěstí:Silné kosti zepředu rovné, z boku jen lehce našikmené (max. 10°) . Tlapy:Jsou krátké a uzavřené. Prsty dobře klenuté (kočičí tlapa) , drápy krátké, černé  PÁNEVNÍ KONČETINYVšeobecně: při pohledu zezadu působí v důsledku výrazného osvalení dobrman v partii kyčlí azádě oble. Svaly od pánve přes stehna a bérce mají být dobře vyvinuty, stehna, kolena a hleznaširoká. Silné pánevní končetiny jsou rovné a stojí paralelně. Stehno: Dobré délkya šířky se silným osvalením. Dobré zaúhlení kyčelního kloubu. Úhel k vodorovné rovině 80° -85°. Koleno:Kolenní kloub je silný a dobře vyvinutý. Je tvořen hlavicí stehenní a bércové kosti spolu sčéškou. Koleno svírá úhel zhruba 130°. Holeň:středně dlouhá, v souladu s celkovou délkou pánevní končetiny.Hlezno:Středně silné, rovnoběžné. Bércové kosti se v hleznu spojují s kostmi zadního záprstí (úhel cca140°).Záprstí:Je krátké a postavené kolmo k zemi.Tlapky:Jako u hrudních končetin jsou prsty krátké, klenuté a uzavřené. Drápy krátké a černé.  MECHANIKA POHYBU: chody mají mimořádný význam nejen pro výkonnost psa, ale i kvalituexteriéru. Krok je pružný, elegantní, obratný, volný a prostorný. Hrudní končetiny dosahují conejvíce dopředu. Pánevní končetiny dodávají dalekým vykročením a pružností žádoucípohybovou sílu. Pes klade hrudní končetinu a pánevní končetinu na opačné straně takřkasoučasně vpřed. Dobrá pevnost hřbetu, vazů a kloubů.                                                                                         

    KŮŽE: Pevně na celém těle přiléhá a je dobře pigmentovaná.  OSRSTĚNÍVLASTNOSTI SRSTI: srst je krátká, tvrdá a hustá. Pevné a hladce přiléhá a pokrývárovnoměrně celý povrch těla. Podsada není žádoucí.  BARVA: černá nebo hnědá s červenohnědým ostře ohraničeným a čistým pálením. Pálení senachází na tlamě, jako skvrny na lících a nad očima, na hrdle, dvě skvrny na hrudi, na nadprstía tlapách, na vnitřních stranách stehen, okolo řitě a na sedacích hrbolech.                                              

 5 / 6



FCI Standard

Written by rt
Thursday, 06 May 2010 16:14 - Last Updated Monday, 17 January 2022 12:59

  VÝŠKA/VÁHA  VÝŠKA: kohoutková výška    - pes : 68 - 72 cm   - fena : 63 - 68 cmžádoucí je střední výška.        VÁHA:    - pes cca 40 - 45 kg   - fena cca 32 - 35 kg                                                                

    VADY    Každá odchylka od výše uvedených bodů musí být považována za vadu, jejíž hodnocení musípřesně odpovídat stupni odchylky.  CELKOVÝ VZHLED: nedostatečně vyjádřený pohlavní výraz, málo substance, příliš lehký,příliš těžký, vysoko stavěný pes (vysokonohý), slabá kostra.  Hlava: příliš silná, příliš úzká, příliš krátká, příliš dlouhá, příliš strmý nebo mělký stop, klenutýnosní hřbet, silně skloněná linie temena, slabě vyvinutá spodní čelist, kulaté vypouklé nebošikmo uložené oko, nepřilehlá víčka, světlé oko, příliš silné líce, příliš vysoko nebo příliš nízkonasazené uši, volné koutky tlamy.  Krk: poněkud krátký, příliš krátký, přehnaně vyvinutá kůže na hrdle, lalok, jelení krk, přílišdlouhý (neharmonický) krk.  Tělo: nepevný hřbet, příliš skloněná záď, proláklý nebo klenutý hřbet, příliš klenutá nebo plochážebra, nedostatečná hloubka nebo šíře hrudníku, dlouhý hřbet, chybějící předhrudí, přílišvysoko nebo příliš nízko nasazený ocas, příliš vtažená nebo příliš volná linie břicha.  Končetiny: příliš malé nebo příliš velké zaúhlení hrudních nebo pánevních končetin, volnélokty, od standardu odlišná poloha kloubů a délka kostí, úzký nebo široký postoj, kravský,sudovitý, úzký postoj pánevních končetin, měkké nadprstí, otevřená tlapka, světlé drápy,zakrnělé drápy.  Srst: příliš světlá, neostře ohraničené, nečisté pálení, tmavá maska, velké černé skvrny nakončetinách, sotva patrné nebo příliš veliké hrudní znaky, dlouhá, měkká, nelesklá nebo vlnitásrst a taktéž řídké a slabé osrstění nebo holá místa, velké víry srsti na těle a viditelná podsada.  Povaha: chybějící sebejistota, příliš výrazný temperament, přílišná ostrost, příliš nízký nebopříliš vysoký práh dráždivosti.  Velikost: odchylka od standardu do 2 cm je přípustná, vede však ke snížení známky.  Chod: klátivý, toporný, drobivý, vázaný, mimochod.    DISKVALIFIKUJÍCÍ VADY      Všeobecně: vyloženě chybějící nebo převrácený pohlavní výraz.  Oko: žluté (dravčí),různobarevné oči. Zuby:předkus, klešťový skus, podkus, chybějící zuby podle zubního schématu. Osrstění:bílé skvrny, zřetelně dlouhá a vlnitá srst, příliš řídké osrstění a větší lysiny. Povaha: bázlivý, plachý, nervózni a agresivní pes. Velikost:psi, kteří se odchyluji směrem dolů nebo nahoru o více než 2 cm od standardu.  Pozn.:Psi musejí mít dvě viditelně normálně vyvinutá varlata zcela spuštěná v šourku.   
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